

ОРГАН
Осипниковского городского комитета ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 63 (692)
ЧЕТВЕРГ
24
ОКТЯБРЯ
1940 года
ЦЕНА 10 коп.

ЗА УГОЛЬ

Гор. Осинники, Новосибирская область.

МЕРОПРИЯТИЕ БОЛЬШОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗНАЧЕНИЯ

(Передовая „Правды“ за 21 октября 1940 г.)

В последние месяцы Президиум Верховного Совета СССР принял ряд Указов, имеющих исключительно важное значение для дальнейшего роста хозяйственного и военного могущества СССР, для укрепления сил социалистического государства. Таковы Указы от 26 июня и 10 июля, ставшие основой борьбы за установление железной социалистической дисциплины на предприятиях и в учреждениях, за повышение производительности труда, за рост выпуска продукции и улучшение ее качества. Таков исторический Указ о создании государственных трудовых резервов СССР, пропагандированный партией и правительством на насущных нуждах и завтрашнем дне социалистической индустрии, ее процветания, о дальнейшем росте и пополнении рядов рабочего класса СССР.

Той же идеей всемерного укрепления советского государства и его социалистической экономики, развития промышленности и обеспечения ее кадрами проникнут спубликованный во вчерашнем номере «Правды» Указ Президиума Верховного Совета ССР от 19 октября «о порядке обязательного перевода инженеров, техников, мастеров, служащих и квалифицированных рабочих с одних предприятий и учреждений в другие».

В нашей стране осуществляется грандиозное новое строительство. Достаточно сказать, что размер капиталовложений в 3-й пятилетке превышает сумму капиталовложений за 1-ю и 2-ю пятилетки вместе взятых. Стартуют и вступают в ряды действующих новых гиганты черной и цветной металлургии, шахты, электрические станции, предприятия различных отраслей промышленности, железные дороги. Они нуждаются в квалифицированных кадрах. В таких же кадрах нуждаются многие предприятия, переходящие на производство новых видов продукции. Чтобы вовремя пустить и быстро освоить технику новых предприятий, что бы ускорить дело освоения новых видов продукции, требуется правильно распределить инженеров, техников, мастеров, служащих, квалифицированных рабочих

между отдельными предприятиями. Интересы государства требуют перевода работников промышленности с предприятий, в избытке располагающих квалифицированными кадрами, на те предприятия, где испытывается в них недостаток.

Достаточно привести один такой пример. В Тегиле сооружен по последнему слову техники огромный вагоностроительный завод — Уралвагонстрой. В течение длительного времени на этом заводе не удается как следует освоить технику и выполнять план. Мартеновский цех этого завода выполняет задание только наполовину. В цехах велик брак. Одной из серьезнейших причин отставания Уралвагонзавода является его неукомплектованность квалифицированными кадрами. Насыщенность этого предприятия инженерами и техниками в 4 раза меньше, чем насыщенность, скажем, московских заводов. Нехватает там мастеров, нехватает квалифицированных рабочих. В таком же положении находятся и ряд других предприятий, особенно в Сибири, на Востоке.

В то же время на многих старых предприятиях, особенно в центральных промышленных районах и городах, прежде всего таких, как Москва, Ленинград, имеется избыток инженерно-технических работников. Переход на восьмичасовой рабочий день и семидневную неделю позволяет также высвободить часть квалифицированных рабочих. Задача состоит в том, чтобы организованно перевести их на предприятия, нуждающиеся в квалифицированных кадрах.

Развитие социалистической промышленности сопровождается новым размещением промышленных предприятий по стране. Создаются новые промышленные районы. Это предполагает также соответствующее размещение квалифицированной силы, перераспределение ее между промышленными районами и предприятиями.

До Указа Президиума Верховного Совета ССР от 26 июня, когда в промышленности существовала огромная текучесть, новые предприятия получали часть

(Окончание на 2-й стр.)

120-летие военно-инженерной академии имени В. В. Куйбышева

Народный Комиссар Обороны СССР маршал Советского Союза товарищ Тимошенко 19 октября 1940 года отдал приказ в связи с 120-летием военно-инженерной академии имени В. В. Куйбышева.

В приказе отмечается огромное значение военно-инженерной академии для нашей страны.

«Современная война, — говорит-ся в приказе, — требует исключительно серьезной подготовки государственных границ и поля боев в инженерном отношении.»

От успешной работы военных инженеров будет в значительной степени зависеть боевой успех нашей Красной Армии и ее победу малой кровью над врагами социалистической родины».

Нарком обороны ССР товарищ Тимошенко поздравил слушателей, профессоров, преподавателей и начальствующий состав академии с ее славным юбилеем и пожелал им еще больших успехов в их плодотворной работе.

(ТАСС).

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ГОРНЯКОВ

Крупный успех

Девять месяцев коллектив шахтеров участка № 4 (начальник т. Крикунов) перевыполняет производственное задание.

В предоктябрьском социалистическом соревновании темпы работы еще возрасли. Среди горняков шахты № 10 коллектив участка вышел в ряды передовых. Вчера горняки отмечали новую победу, в этот день они выдали последние тонны угля годового плана. Взятое обязательство с честью выполнено.

Брумашинист, держатель переходящего мандата обкома ВКП(б) т. Понедельников в досрочном выполнении плана играл большую роль. Высокая производительность его врубовки в достаточной мере обеспечивала фронт работы горнякам.

Идя навстречу Октябрю шахтеры темпов не снижают.

Борьба за первенство

Приближается XXIII годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Этот великий праздник коллектива краснознаменной шахты № 10 (заведующий т. Сорокин) встречает новой волной социалистического соревнования. Борьба между участниками за первенство на шахте приняла ежесточный характер.

Претендентами на первое место являются горняки участков, которыми руководят т. Крикунов, Перебейнос и Гречко. Каждый день работы приносит этим участникам все новые и новые победы.

Лучше всех 21 и 22 октября работал участок № 6. Нормы в этот день были выполнены на 173—222 процента.

Перевыполнили программу участки № 1 и 2 (начальники т. Панжинский, Вейнер). 21 и 22 октября сверх задания они дали от 3 до 17 процентов.

Передовые люди 3-го участка крепильщики т. Власов и Покровский каждый день в полтора два раза перекрывают свои нормы. На 203 проц. им было выполнено задание 22 октября. Первое место попрежнему остается за крепильщиком т. Лаврентьевым, он дал 339 процентов.

Готовы достойную встречу Октябрю горняки шахты решили ежедневно давать повышенную добычу. Бригады т. Комарова (участок № 4) и Кузнецова (участок № 6) планы повышенной добычи выполняют на 122 процента.

ХРОНИКА

За ложную информацию, направленную на обман правительства и общественного мнения, бывший директор автозавода «КИМ» Кузнецов А. В. осужден московским городским судом к 4-м годам лишения свободы.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О порядке обязательного перевода инженеров, техников, мастеров, служащих и квалифицированных рабочих с одних предприятий и учреждений в другие

Задача обеспечения квалифицированными кадрами новых заводов, фабрик, шахт, рудников, строек, транспорта, а также предприятий, переходящих на производство новых видов продукции, требует правильного распределения инженеров, техников, мастеров, служащих, квалифицированных рабочих между отдельными предприятиями и перевода работников промышленности с одних предприятий, располагающих квалифицированными кадрами, на другие предприятия, испытывающие в них недостаток.

Существующее положение, при котором наркоматы не имеют права направлять инженеров, служащих и квалифицированных рабочих в обязательном порядке с одного предприятия на другое, является помехой для развития народного хозяйства.

Президиум Верховного Совета ССР постановляет:

1. Предоставить Народным Комиссарам Союза ССР право переводить в обязательном порядке инженеров, конструкторов, техников, мастеров, чертежников, бухгалтеров, экономистов, счетно-финансовых и плановых работников, а также квалифицированных рабочих, начиная с 6 разряда и выше, с одних предприятий или учреждений в другие, независимо от территориального расположения предприятий и учреждений.

2. Перевод, в порядке настоящего Указа, инженеров, служащих и квалифицированных рабочих на работу в другие местности не должен вести к какому-либо материальному ущербу переводимого работника, в связи с чем установить, что наркомат обязан выплачивать переводимому работнику: а) стоимость проезда к новому месту работы самого работника и членов его семьи; б) стоимость провоза имущества; в) суточные за время нахождения в пути; г) заработную плату во время нахождения в пути и дополнительно еще за 6 дней; д) единовременное пособие на устройство на новом месте — в размере от 3-х до 4-месячной заработной платы (в зависимости от района) по старому месту работы на переводимого работника и в размере одна четвертая месячной зарплаты переводимого работника на каждого члена семьи, отезжающего на место его работы.

3. Установить, что за инженерами, служащими и квалифицированными рабочими, переводимыми с одного предприятия на другое в пределах той же местности, сохраняется непрерывность трудового стажа на предприятии, а переводимым в другие местности — дополнительно прибавляется 1 год трудового стажа.

4. Установить, что директоры предприятий и начальники учреждений обязаны давать разрешение на уход с предприятий или из учреждений желающим инженерам, служащим и квалифицированным рабочим, переводимым в другую местность, согласно настоящего Указа.

5. Лица, виновные в невыполнении приказа Народного Комиссара об обязательном переводе на другое предприятие или в учреждение, считаются самовольно ушедшими с предприятия или учреждения и предаются суду по статье 5 Указа Президиума Верховного Совета ССР от 26 июня 1940 года «о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений.»

6. Отменить с 20 октября 1940 года трудовые договоры, заключенные на срок наркоматами и предприятиями с инженерами, служащими и квалифицированными рабочими, перечисленными в статье 1 настоящего Указа, и разрешить Народным Комиссарам Союза ССР оставить указанных инженеров, служащих и квалифицированных рабочих на тех предприятиях, где они работают по договору.

Председатель Президиума Верховного Совета ССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета ССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 19 октября 1940 года.

В комитете по-сталинским премиям

По предварительным данным, наибольшее количество работ в комитете по-сталинским премиям в области науки, военных и технических наук — свыше 200, по физико-математическим — 57, химии — 43, сельскому хозяйству — 33, медицине — 200.

(ТАСС).

ДЕЛЕГАТЫ ИСКУССТВА НОВЫХ РЕСПУБЛИК



По решению правительства СССР в 1941 году в Москве будут проведены декады искусства трех новых советских республик — Эстонской, Латвийской и Литовской.

Во время декад каждая республика покажет рост своей культуры, будет демонстрировать театральное, музыкальное и изобразительное искусство.

На снимке: Участники коллектива художественной самодеятельности — рабочие мясокомбината в г. Каунас (Литовская ССР). Фото Д. Чернова.

Что дает связь родителей со школой

Советская школа призвана воспитывать нашу счастливую деревню в духе высокого патриотизма, в духе беззаветной преданности партии Ленина — Сталина, воспитывать высокограмотных, культурных людей, способных завершить мечту человечества — построение коммунизма.

Почетную задачу, поставленную коммунистической партией, нашим правительством, школа может осуществить только при помощи родителей, при хорошей связи родителей с учителем.

Ученик в школе находится 5—6 часов, остальное же время он бывает дома. Что он делает приходя из школы, как занимается, чем интересуется, — часто учитель не может знать.

С другой стороны, как ученик учится, дисциплинирован ли и чем он занят в школе — часто не знают родители. Если не звонят, значит и не могут в нужный момент помочь ребенку, указать на его недостатки, посоветовать, что делать и т. д.

Изжить разрыв школы с родителями можно только тогда, когда между ними будет тесная связь, сработанность и контакт. А хорошая связь родителей со школой дает очень многое для воспитания ребенка.

За примером не надо далеко ходить. Ученица нашей школы 4 класса Карпунина продолжительное время не выполняла домашнее задание. Отметку «плохо» получала несколько раз и по многим предметам. Когда мамаша пришла в школу и поговорила с учительницей, то выяснилось, что девочка много бегала по улице, уроки учила мимолетно, небрежно.

После беседы за девочкой установлен контроль и сейчас она исправилась, плохих отметок уже не имеет.

Ученик 10го класса Калашников имел 3 плохих оценки, никогда не выполнял домашние работы не подчинялся и не выполнял мероприятий, проводимых в школе.

После разговора с родителями для учителя стало известно, что Калашников слишком увлекается чтением художественной литературы. Своей мамаше он часто не слушается.

Зная чем интересуется не успевающий Калашников учитель знает как его регламентировать и, нет сомнения, что Калашников будет успевать, так как чтение книг никогда не мешает в успеваемости, только их нужно знать когда читать.

Подобных примеров в нашей школе очень много и с каждым днем связь родителей со школой крепнет. Но к большому сожалению находятся родители, которые не хотят понять, что за воспитание детей в первую очередь весят ответственность родители. Часто в недостойном поведении ребенка они обвиняют школу, не считая нужным привлечь вину на себя. В школе они бывают только тогда, когда их ребенок остается на второй год, стремясь нагрубить учителю.

К несознательным родителям можно отнести мать Винскую. Придя в школу в конце года с претензией почему ее сын не успевает, обвиняла учителя в том, что он не сообщил ей об этом.

Записки посланные Винской через учеников и сына в расчет не были взяты. С подобной претензией явилась в школу тов. Поплавцева, дочь которой имела три плохих оценки. Неуспеваемость дочери она отнесла за счет «неумелого преподавания». Не была мати в школе в прошлом году, не знает она и того, что и сейчас ее дочь тянет класс назад.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование учителя ставят своей задачей взять переходящее красное знамя горкома партии и в этом должны помочь родители.

Группа учителей:
АНФИНОГЕНОВ, ПОПОВ,
СИТИКОВ.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Американская помощь Англии ◆ Положение во Франции ◆ Дорога Бирма — Китай в действии

Германское информационное бюро передает обзор военных действий за третью неделю октября. Германская авиация, говорится в обзоре, добилась успеха в разрушении военных объектов Англии и уничтожении английских самолетов. Германские бомбардировщики вынудили англичан перенести аэродромы из южной Англии в глубь страны. За последнюю неделю англичане потеряли 112 самолетов, германская авиація — 26.

Английские военно воздушные силы бомбардировали ряд пунктов в Германии, Бельгии, Голландии, Франции и Дании. Английский морской флот обстрелял французский порт Дюнкерк. Как утверждает французская печать в Дюнкерке разрушены временные пристани, построенные немцами для погрузки войск готовящихся к вторжению в Англию. В Виши (местопребывание французского правительства) получены сведения о том, что английские самолеты сбрасывали над Парижем листовки, в которых содержится предупреждение о предстоящих воздушных бомбардировках Парижа в ближайшие 2 недели.

Корреспондент газеты «Нью-Йорк Уорлд телеграмм» Дени указывает, что американская помощь превращается в подлинный Anglo-американский союз. Американское правительство замечает Дени, отдает преимущество англичанам заказам даже перед американскими военными заказами. Англия вывозит из Соединенных Штатов большое количество стаканов, и поэтому стаканостроительная промышленность США — крупнейшая в мире — не может удовлетворить требования, связанные с огромной программой обороны США.

Англия отдаёт предпочтение также и в поставке самолетов. Летчики одной эскадрильи американской армии недавно жаловались, что не могут получить ни одного новейшего самолета для учебных целей. По данным Дени, Англия в настоящее время получает около 80 процентов всего производства американских самолетов — 500 машин в месяц. Полагают, что она будет получать к февралю 1000 самолетов в месяц, а к середине 1942—3000.

Корреспондент американского газетного труста «Скриппс-Говард» пишет, что США передали Англии 2200 сухопутных и морских самолетов, 500 тысяч винтовок, 150 миллионов патронов, 70 тысяч пулеметов и 6 тысяч орудий полевой артиллерии. В США считаю что каждый четвертый английский солдат имеет американское вооружение и снаряжение.

Несмотря на это, Англия требует дальнейшего усиления поставок самолетов, подводных лодок и других военных материалов. Особенно Англия добивается предоставления ей морских бомбардировщиков и бомбардировщиков «Летающая крепость» дальнего радиуса действия. Такие бомбардировщики нужны Англии для того, чтобы бомбардировать германские военные заводы, расположенные в отдаленных районах.

Глава крупного американского торгового объединения генерал в отставке Вуд опубликовал в газете «Нью-Йорк пост» статью, направленную против снабжения Англии американским оружием. Вуд заявляет, что США «быстро приближаются к моменту непосредственного участия в войне».

Французское правительство намерено поставить перед аккупационными властями вопрос о возобновлении торгового обмена между аккупированной и неаккупированной зонами Франции. Это решение вызвано тем, что разделение страны на две зоныставит неаккупированную зону в безвыходное положение. В аккупированной зоне осталась большая часть скота и посевов пшеницы. Там находится весь уголь, железо и заводы, без которых не может быть использовано сырье, имеющееся в неаккупированной зоне.

18 октября во Франции был опубликован антисемитский закон, так называемый «еврейский статут». Евреям запрещается занимать все высшие должности в административных правительственные учреждениях. Они не могут быть преподавателями, офицерами, издателями или редакторами газет, журналов и агентов, директорами кинематографических фирм, театров и кино-театров, режиссерами. Доступ к другим общественным должностям евреям разрешается только в том случае, если он имеет карточку участника войны 1914 года или отмечен приказом во время военных действий 1939—1940 года, награжден орденом «почетного легиона» или военной медалью. «Еврейский статут» решено применить также во всех французских колониях.

Шоссейная дорога, связывающая английскую колонию Бирму с южным Китаем, открылась в ночь на 18 октября. По сообщениям иностранной печати, вскоре после открытия этой дороги из Бирмы в Китай было отправлено свыше 1500 тонн грузов — бензина, машин, самолетов и т. д.

Японская авиация начала бомбардировку дороги Бирма — Китай. (ТАСС).



Инициатор соцсоревнования им. Третьей Сталинской Пятилетки, комсомолец забойщик-станочник рудника Ленгеруголь (Южный Казахстан) Кульсент Ештаев, систематически выполняющий нормы выработки на 150—180 процентов. Тов. Кульсент Ештаев награжден значком «Отличник соцсоревнования Наркомугля». Фото С. Лаврова.

Фото ТАСС.

ПОПРАВКИ

В предыдущем номере нашей газеты, на 4-й полосе в заметке «Жертвы среди гражданского населения Англии» вкраилась опечатка. Пятую строку первой колонки следует читать «...Жертвы среди гражданского населения...» и т. д.

В заметке «Распределили между собой» («За уголь» от 17 октября) фамилию т. Кастериной следует читать Соловова. Ошибка вкраилась по вине автора.

ИЗВЕЩЕНИЕ

При редакции газеты «За уголь» организуется литературный кружок. Желающие принять участие в работе кружка должны зайти в редакцию (Ленина 61) и записаться. Прием с 9 часов утра и до 6 часов вечера ежедневно кроме воскресений.

РЕДАКЦИЯ

Ответственный редактор
А. ВЕРШИНИН.

ТРЕСТ ЖИВОТНОВОДСТВА

СТАВИТ В ИЗВЕСТНОСТЬ

граждан не уплативших за пастбище скота о том, что они должны погасить задолженность в трехдневный срок. В противном случае на неплатильщиков дело будет передано в суд.

Дирекция.

ВСЕ МАГАЗИНЫ ОСИНТОРГА ПРИНИМАЮТ ПОРОЖНЮЮ СТЕКЛЯННУЮ ПОСУДУ

ЗА НАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ ПО ЦЕНАМ:

1 литр по цене 80 коп. за штуку, 0,5 литра 50 коп., 0,25—50 коп., 1/10—30 коп., 0,6—50 коп., 0,3—50 коп.

Посуда из под виноградных вин, кроме черной и синей: 0,6 литра по цене 50 коп. за штуку, 0,3—50 коп., 0,5—50 коп., 0,25—50 коп.

Вся нарезанная посуда 0,5 литра по цене 50 коп. за штуку, пивная посуда 0,6 литра по цене 50 коп. за штуку.

Посуда из под виноградных вин и консервной продукции принимаются: бутылки емкостью от 0,75 литра до 1,0 литра—80 коп., ниже 0,75 литра до 0,1—50 коп., 0,1 литра—30 коп., бутылки с обрешеткой (с клеткой) 15,0 литров 6 р. 60 к., бутылки с обрешеткой и с клеткой 10,0—5 р., бутылки без обрешетки 10,0—3 р. 50 к., бутылки без ящика 3,0—2 р., банки стеклянные консервные 1,0—1 р., 0,5—60 к., стаканы из под консервной продукции 0,2—40 к.

ОСИНТОРГ.